

Oglas, pripisana itd. tiskaju i računaju se na temelju ožidnog cijenika ili po dogovoru.

Novci za predbrojbu, oglase itd. šalju se nuplatom ili položnicom pošt. stredionice u Beču na administraciju lista u Pullu.

Kod naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne primi, neka to javi odpravničevu u otvorenom pismu, za koji se ne plaća poštarina, ako se izravna napiše »Reklamacija«.

Čekovnog računa br. 847.849.
Telefon tiskare broj 38.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

«Slogom rastu male stvari, u nosloga sve pokrvari». Narodna poslovica.

Izlazi svakog utorka i petka o podne.

Netiskani dopisi se ne vraćaju, nepodpisani netiskaju, a ne frankirani neprimaju.

Prisplata za poštarinom stoji: 12 K u obće, 6 K za seljake } na godinu ili K 6—, odn. 3— na pol godine.

Izvan carevine više poštarina.

Pojedini broj stoji 10 h. koli u Pulli, toli izvan iste.

Uredništvo se nalazi u ulici Gialla br. 5 te prima stranke osim nedjelje i svetka svaki dan od 11—12 sati prije podne.

Odgovorni urednik i izdavaatelj Stjepo Givić. — U nakladi tiskare J. Krmpotić i drug. u Pull. — Glavni suradnik prof. Matko Mandić u Trstu.

Pozor!

Tko ne bude primio buduću broj, tomu je list radi nepodmirenja duga ustavljen.

Uprava „N. Sloge“.



U oči otvorenje carevinskoga vieća.

Malo se je kada koje zakonodavno tijelo sastalo u većoj neizvjestnosti za stranke i narode nego li se je sastalo austrijsko carevinsko vieće u četvrtak dne 31. pr. mj. Položaj u Beču je doista tako neizvjestan i nejasan, da je danas teško proročiti ono, što bi se moglo sutra dogoditi. Glavna pitanja, koja se sada pretresuje u klubovima i novinama, jesu: izbor predsjedništva, priostolni govor i sastav parlamentarne većine.

Kod izbora predsjedništva mjeriti će se za prvi put sve stranke carevinskoga vieća. Teško je doista naći vrstne i sposobne osobe, koje bi zadovoljile sve mnogobrojne stranke, koje bi znale sačuvati najveću nepristranost i koje bi bile svim strankam jednako prijazne i pravedne. To je u austrijskom parlamentu nemoguće. Stolice predsjedništva zasjesti će dakle osobe, za koje se izreče većina carevinskoga vieća, ali koje neće uživati ni pouzdanja ni poštovanja svega parlamenta, kao što bi moralo biti.

Sastav priostolnoga govora zadao je ovaj put ministarskomu vieću veću poteškoća nego li obično. Opreke između pojedinih ministara radi nekih mjesta priostolnoga govora bijahu tolike, da se je već govorilo o ministarskoj krizi; koja da je nastala radi onih opreka. U priostolnom govoru naći ćemo vladin program njezinog budućeg djelovanja. Velikom napetošću očekuje se svuda taj program, jer će od njega ovisiti budućnost austrijskoga parlamenta a možda i samog ustava. Utorak povodom svečanog otvorenja carevinskoga vieća, biti će sveobuhvatno izekivanju zadovoljeno. O budućem parlamentarnoj većini teško se daje već sada ista približno saznati. Bivše većine carevinskoga vieća, ili desnice, koja je obstojala još 8. ju-

nija prošle godine nije više moguće sastaviti. Njemačka konservativna ili katolička stranka prekinula je i zadnju nit, koja ju je sa slavenskim klubovima spajala. Ona se je povodom netom minulih izbora pokazala u pravom svjetlu, izpovedila je naime ono, što smo već davno znali, da njoj je ravnopravnost naroda samo na jeziku, a srce teži za nadvladom Niemaca u Austriji kano i svaka druga njemačka stranka. S takovom strankom nemoguće više u savez zastupnici slavenskih plemena, za koje postoje državni temeljni zakoni još uvijek — saiti na papiru.

Moguće je, da će vlada nastojati, da skrpa, većinu iz njemačkih stranaka, Talijana, divljaka i koje neznatnije nenjemačke stranke. Ali, da njoj se to i posreći, bila bi takova većina tako neznatna i toli nepouzdana, da bi ju svaki vjetrić odpuhnuo mogao.

Nu nije vrijedno, da si mi unaprijed razbijamo glavu kako će vlada doći do potrebitih većine, i koje će stranke tu većinu sačinjavati. Idemo radje da vidimo, kakvo je raspoloženje vladalo među pojedinih strankama neposredno pred samim otvorenjem carevinskoga vieća, o čemu nailazimo podataka u najnovijih bečkih listovima.

Poljski klub, kao najmnogobrojniji slavenski klub, izjavio se je — kako je poznato proti svakoj obstrukciji, za redovito djelovanje parlamenta i za državne potrebe naglasiv politiku slobodnih ruku. Predsjednikom kluba bijaše ponovno izabran vitez Javorski.

Česki klub razpravljao je dne 30. pr. mj. o položaju. Zastupnik dr. Pacak dogovarao se je na temelju zaključka parlamentarne komisije sa zastupnicima českih agraraca i českih socijalista o tom, da izdadu zajedničku državopravnu izjavu. Glede budućeg postupanja stvorio je česki klub slijedeću resoluciju: Parlamentarna komisija preporuča najodlučniju opoziciju proti sadašnjemu sustavu, kako to bude preporučao parlamentarni i politički položaj, pa bude li potrebno, neka se upotrebe i najoštrija sredstva. Česki klub nije izabrao još predsjednika, jer je teško naći zamjenika bivšemu predsjedniku Engelu.

Istoga dana bijahu kod ministra predsjednika prvaci českoga kluba dr. Pacak, dr. Strany, dr. Kaizl i dr. Forzt, koji su sa ministrom viećali o uazorih vlade i o njezinim namjerah.

Konservativni veleposjed, koji broji 19 članova, izabrao je svojim predsjednikom grofa Palfy-a a podpredsjednici princa Schwarzenberga i grofa Sylva-Tarouccu. Dne 30. pr. mj. viećao je taj klub o izboru predsjednika carev. vieća.

Ustavovjerni veleposjed držao je istog dana pod predsjedanjem grofa

Oswalda Thuna sjednicu, u kojoj je stvorio slijedeći zaključak: „Austrijsko pučanstvo traži, da bude carevinsko vieće sposobno za rad. Kao „najmerodavniji“ čimbenik dolaze Niemci u carev. vieće. Ustavovjerni veleposjed opire se od vajkada svim državopravnim težnjam, koje idu za separatističkim položajem pojedinih krunovina. Ustavovjerni veleposjed pristaje odlučno uz njemačko austrijski savez, ali odbija sve težnje, koje se protive jasnim ustanovam toga saveza, te su naperene proti samostalnosti naše monarhije. Klub se je izjavio za njemački kao državni jezik.“

Kršćansko-socijalni klub odgovorio je na dopis njemačke pučke stranke, glede koraka za osiguranje njemačkog jezika kao državnog, da nije pripravan i nadalje ostati u njemačkoj zajednici i da će svimi silami podupirati nastojanje za osiguranje područja njemačkoga jezika.

Njemačka pučka stranka, koja broji 42 člana i 5 gostova, izabrala je svojim predsjednikom zastupnika Kaisera.

Katolička pučka stranka kani se sjediniti sa središtem u jedan klub pod imenom „Središnji klub“. Načelnikom kluba biti će zastupnik Kathrein, a podnačelnikom dr. Fuchs, bivši predsjednik carev. vieća.

Njemački radikali pod vodstvom Wolfa i Schönerera, sjedinih su se pod imenom „Sveobća njemačka sveza“, koja broji 21 člana.

Njemački narodnjaci i liberalci uzeše si za zadaću proglašenje njemačkoga jezika državnim jezikom.

Hrvatski i slovenski zastupnici Biankini, Ploj, Pfeifer, Žitnik, Vencajz i Berks viećali su 30. pr. mj. o ustrojenju jugoslavenskoga kluba. Tim povodom stavljena bijahu tri predloga, t. j. da se ustroji slavenski središnji klub, jugoslavenski klub i slovensko-hrvatski klub. Do zaključka nije došlo, jer nebijahu prisutni svi dalmatinski zastupnici. Biankini je očitovao tom prigodom, da će hrvatski zastupnici svakako ostati na okupu. To se na žalost nemože kazati o slovenskih zastupnicima. Glasilo slovenske katoličke stranke u Kranjskoj ima naime brzojavku iz Beča, da su se katoličko-narodni slovenski zastupnici u Beču privremeno konstituirali kao „Slavensko središte“, komu je privremeno na čelu zastupnik Šusteršič, koji je preuzeo zadaću, da se dogovara sa drugimi slavenskim zastupnicima o ulazu u klub. Do sada stupili su u taj klub osim zastupnika narodno-katoličke stranke u Kranjskoj, ovi zastupnici: dr. Stojan i dr. Hauban iz Moravske, dr. Gregorič iz Goričke te vitez Berks i Žičkar iz Štajerske. Iz toga kluba da su izključeni zastupnici narodno-napredne stranke iz Kranjske.

Sudeć po toj vijesti, neće doći ni do jugoslavenskog ni do slovensko-hrvatskog kluba, pošto su članovi „Slavenskoga središta“ izključili iz svog kluba iste svoje suzemljake. U tako žalostnih okolnostih neće stalno tomu klubu pristupiti ni hrvatski zastupnici, koje nije narod poslao u Beč, da podžiju razdor slovenskih zastupnika iz Kranjske, već, da mu što koristna i potrebna izvjošte.

Slovenskomu narodu u Kranjskoj mora doista da teče na pune potoke med i mlieko, kad njegovi zastupnici u Beču neimaju važnijeg i prešnjijeg posla negoli, da radi osobnih lira i zadjevica zanemaruju životne interese svega našega naroda. Žalostna im majka!

Razne vijesti.

Političke:

Austro-Ugarska. Prva sjednica carevinskoga vieća, koja bijaše otvorena prošlog četvrtka, dade slutiti, da nemamo očekivati mira i trizna razpravljanja državnog sabora. Tomu je dokaz već prva sjednica, koja bijaše burna i sablaznjiva, čega nije obično kod prve sjednice nijednoga parlamenta.

Glavnu su riječ vodili kao obično kod svih prošlih škandala u carevinskom vieću, njemački radikali, kojim se pridružile i česki narodno socijalistički radnici.

Ovi jedni i drugi navalise već na samom početku sjednice na ministra-predsjednika svakojakimi pogrdama. To se opetovalo i kod pozdravnog govora predsjednika po starosti dr. Weigel-a, koji se je uzalud napinjao, da uzdrži mir i red. A kad je on u svom nagovoru dao izrazu čuvstvu odanosti Njeg. Veličanstvu, izšli su demonstrativno iz sabornice njemački radikali, kojih vedja uzliknu pri tom: „živio car Vilim!“

Nu prava sablazn nastala je tekar onda, kad je holio predsjednik podati poštovanje pokojnoj englezkoj kraljici Viktoriji. Njemački radikali i socijalisti skočiše kao biesni na noge te počehše urlikati: „dolje s kukavnicim Englezim!“, „Slava Burrou!“ „Dolje s englezkimi razbojnicim!“ itd.

Ježva je poslo predsjedniku za rukom, da dovrši nekako svoj govor uz toliku buku i viku.

Praskim listovom brzojavljaju iz Beča, da se je bojali, da će najradikalniji zastupnici carev. vieća demonstrirati i kod čitanja priostolnoga govora, što se vrši danas u carskom dvoru.

Iz Beča brzojavljaju tršćanskim listovom, da valja biti pripravano na obustavu vieća nesposobnom za rad. Na temelju glasovitog § 14. da će novo ministarstvo carskom naredbom proglasiti sveobće izborno pravo, ili koji drugi izborni red, po komu bi zemaljski sabori birali državne zastupnike.

Česki listovi groze se ministru-predsjedniku dru. Koerberu za slučaj, da b

bilo u prijestolnom govoru uvredljivih izraza za Slavene u obće, napose puko za Čehce. Nebudeli ministar-predsjednik — pišu rečeni listovi — štovao narodna prava 15 milijuna Slavena, neka znada, da neće ni Slavene više štovati ono, što su do sada stovali. Ministar neka dakle neizpostavlja krune tamo, gdje ne treba i gdje bi to moglo imati strašnih posljedica. On neka nezaforavi, da su Česi pripravni na sve čak i na razulu Austrije.

Parlamentarna komisija češkoga kluba priobčila je češkim agrarcem, socijalistom i klerikalcem, da je klub pripravan stupiti s njimi u dogovore glede zajedničkoga postupanja u načelnih pitanjih. Ista komisija sastavila je predloge glede jezikovnog pitanja i pučkog popisa, te će te predloge podastrijeti klubu na razpravu.

Njemačka liberalna stranka priobčila je izjavu, da je pripravna odaslati svoje zastupnike na vijećanja svih njemačkih stranaka o predlogu, da se proglasi njemački jezik državnim jezikom. Ona pozdravlja predlog njemačke pučke stranke, njemačke napredne stranke i njemačke radikalne stranke, po kojim bi se imale dogovoriti sve te stranke a zajedničkom postupanju u narodnih pitanjih. U tom nazire ona prvi korak k jedinstvu njemačkih stranaka i k zaštiti prohibitika njemačkoga naroda.

Najnovije vesti iz Beča kažu, da njemački radikali, socijalni demokrati i češki radikali neće sudjelovati kod svečanog otvorenja carevinskoga vijeća prijestolnim govorom.

Srbija. Narodna skupština u Nišu prihvatila je zakonsku osnovu o preustrojenju srbske vojske. Po novom zakonu trajati će u Srbiji stalna služba vojnika jednu godinu i pol za pješadiju a za konjaničstvo i topništvo dvie godine kao i do sada. Od sada moći će i u Srbiji obdržavati velike vojničke vježbe, kod kojih će sudjelovati vojnici pričuve. Po novom zakonu biti će časnikom pružena prilika, da se holje naobrazu; izpiti biti će u buduće stroži i djelokrug glavnoga stupa obsezniji. Narodna vojska imali će od sada tri razreda t. j. stalna vojska, pričuva, sastojća od momaka između 20 i 45 godina i od crne vojske, koju će sačinjavati muževa od 45-50 godina.

Bugarska. Kako javljaju iz Sofije, biti će novoimenovano bugarsko ministarstvo nad strankami. Ovo će se morati oslanjati na činovništvo, pošto je izstupom,

Ivančova i Titorova izgubilo i zadnju podporu liberalne stranke. Predstojeća izborna borba za narodnu skupštinu ili narodno sobranje biti će žešća nego li obično. Rusiji prijateljska stranka izdala je na narod lozinku, da se čuva Austrije. Ova stranka obećuje narodu, da će dobiti od Rusije povoljan zajam, ako dodje ona do pobjede.

Rusija. Knez bugarski i kralj srbski poslali su iz Niša na pravoslavnu novu godinu zajedničku brzozajvnu čestitku ruskomu caru Nikoli. Na tu čestitku sledio je ovaj odgovor: Zahvaljujem se srdačno Vašemu veličanstvu i Vašoj kraljevskoj visosti na pozdravu i zajedničkoj čestitici, ve sadašno želim procvat i sreću mojim ljubljenim slavenskim narodom na poluotoku balkanskom: Nikola.

Ruski listovi have se sa netom, minulimi izbori u austrijsko carevinsko vijeće, za koje kažu, da su izpali kako nije vlada željela. Uspjeti zadnjih izbora da može uraditi za austrijsku vladu dobrota naukom za budućnost. Austrija da će biti konačno prisiljena, da se prihvati federalističnog sustava.

Italija. Između Rima i Beča reč bi, da su u zadnje doba ponešto ohladnjeli bivši prijateljski odnošaji. Kamen smutnje između saveznih država čini se, da je Albanija, koju bi si htjeli prisvojiti koli u Rimu toli u Beču, i gdje imade jedna i druga država svoje agente i pristaje

Englezka. Englezki narod sproveo je u subotu veličanstvenu, načinom svoju kraljicu Viktoriju do zadnjega početka. Sprovod mrtvih oslanaka kraljice Viktorije iz njezinoga kaštela u Osbornu pak do dvorca u Windsoru, gdje će za uviek počivati, bijnše upravo veličanstven. Sprovodu prisustvovali su osim članova domaće vladarske kuće i kraljevi Portugala, Belgije te zastupnici svih europskih vladara.

Južna Afrika. Mnogi su očekivali, da će novi englezki kralj Eduard VII svojim nastupom na prijestolje prekinuti kravi rat u južnoj Africi. Nu sada je izeznula ta nada pošto se znade, da je kralj Eduard poprimio u svoj naslov i naziv: „vrhovni gospodar Transvala“ čim je hotio pokazati, da neće mirovati dok nebudu južnoafričke republike posve pokorene i Englezkoj pripojene.

PODLISTAK.

Tko je prvi stao peći rakiju?*)

Napisao Grof Lav Nikolajević Tolstoj. S ruskoga preveo A. Korčić.

— Pošao siromašan mužik, da ore polje, a da nije ni zajutarkovao, samo je ponio sobom hlebac kruha. Kad je došao u polje, svuče svoj kaftan (gornja kožnata haljina-zoban), spremi ga u grmičak a podaju stavi svoj hlebac. Za neko se vrijeme konj umorio i mužik osješi glad. Izpreže konja, pasi ga, da pase i podje do svog kaftana, e da pohljuje ovaj hlebac za ručak. Kad je dohvatio kaftan, opazi: hlebac više nema. Traži i traži, okreši kaftan ovano, okreši ga onamo, na svaku ruku, stresaj ga: kruha nema! Mužik se čudom začudi. Nepochuljivo! Nikoga nisam vidio, pa ipak je netko morao da mi ukrade kruh.

Al bio je djavo, koj, dok je mužik orao, šćepao je kruh i sjedio sakriven u grmlju, da čuje, kako će ga seljak psovati i pri tom njega — djavola — zanzivati. Pravo rekući seljaku bilo žao, da su ga okrali, no među tim znao je, da se tješiti na svoj način. No, reći će, od gladi neće umrijeti; očaj, što mi je odnio kruh, si-

gurno ga je vrlo trebovao — bio mu u zdravlje!

I mužik podje na studenac, napije se vode, opuravi se, dovede konja, zapregne ga i slane opet da ore.

Djavo se osopnuo, što nije mogao, da seljaku zavede na grieh. Ode u podzemlje k poglavici djavolskomu, te mu izpriča, kako je mužiku uzeo hlebac kruha i kako je ovaj, u mjesto da ga psuje, rekao: U zdravlje!

Poglavica se djavolski svjedi: — Što te je mužik — vikao je gnjevan — nadmudrio, tome si sam kriv: ludo si počeo.

To bi bilo liepo, kad bi seljaci, a s njima i njihove žene poprimile lakve običaje — tad bismo mi lje zlo prošli. Zlo je! velim tim, ne mogu, da ih takove ostavim. Idi, pa si zasluži hlebac mužikov. Ne nadmudriš li ga za tri godine, ja ću te okupati u Svetoj vodi.

Svete se je vodice djavo bojao. Što je brže mogao, doleti opet na zemlju i smišljao je, kako da svoj dug odsluži. Mislio i mislio i u jedared smislio. Pretvori se u dobra čovjeka i najmi se u siromašna mužika kao radnik. I nauči seljaka za suhog ljeta sijati na močvari. Kod susjeda bilo se sve od žege sunčane postušilo, izerpilo, a u siromašnog mužika rastle žito guslo, visoko, puno klasja, zrnja. Mužik se hranio sve do novog ljeta i još mu je dosta žita ostalo. Sliedećega ljeta učio je radnik seljaka, da sije žito po br-

Mjestne:

Damski ples „Čitaonice“ u Puli biti će u subotu dne 9. t. mj. Po pripravlama sudeć, nadkriti će isli sve dosadanje plesove jednake vrsti. Preporučamo s toga svim plesačima, neka se pravodobno za isti priprave. U budućem broju poblize.

Veliki plesovi „Čitaonice“ u kazalištu i „Sokola“ u vlastitoj dvorani, izpali su osobito u moralnom pogledu olinim društvima na podpunu čast. Koliko kod prvoga, toliko kod drugoga plesa bijaše zastupano sve što narodno čuti uprkos tome, da bijahu pozivi omeđajeni. Tko iole može, neka dakle ne propusti prigode, posjetiti ostale plesove ovo pokladno doba, koji su jurve oglašeni.

Duhovi na velikom brlegu. U puljskom predgrađu nai kolodvorom pučanstvo je silno uzrujano, jer da se u nekoj kući pojavljuju duhovi. Hrpe naroda se po ciele noći vrte u blizini začarane kuće, da čuju ili vide sablast. Šta se pako sve o sablastima pripovieda, to može svatko sam pomisliti, tko pozna praznovjerje našega naroda.

Osgjeđavajuće zgrade. Prošloga lje-dna barao je strašni požar u Jadriskima kod Pule, te je izgorilo više štala, a štela se broji na tri do četiri lisuće sorinta. Nisu bile osjeđavane, pak nesreća pada na sama pleća ubogih seljaka.

Iz drugih krajeva:

† Dr. Vjekoslav barun Pražak. Nakon kralja holovarija preminuo je u Beču bivši austrijski ministar dr. Vjekoslav barun Pražak. Pokojnik rodio se je 21. februara 1820. u Ugarskom Hradištu u Moravskeoj, svršio je u Kronjericu gimnaziju, slušao je u Brnu filozofiju, a u Olomuču prava, gdje je godine 1844. bio promoviran za doktora prava, na što je stupio u odvjetničku pisarnu u Brnu. Od g. 1848. napried sudjelovao je na političkom polju bivši izabran u kronjericki sabor i 1861. u „rajhsrath“, iz koga je g. 1864. izstupio.

Pošto su uvedeni bili izravni izbori u rajhsrat, došao je Pražak godine 1874. opet kao zastupnik u rajhsrat i pridružio se je Hohenwartovoj stranci. Na 1. srpnja 1879. opet je bio izabran u rajhsrat, a 15. kolovoza 1879. bio imenovan u Taafel-ovom kabinetu ministrom bez listnice. Kasnije je preuzeo resort pravosudnog ministra, te je proveo mnogobrojne dobrotvorne reforme u austrijskom pravosuđu,

dima. A ljeto je baš bilo kišovito. Kod drugih je žito bilo povaljeno, gnjilo je i klasje se nije punilo, za to je pak ono divno uspjevalo kod mužika na brdima i ostalo mu toliko suvišnoga žita, da ni sam nije znao, šta će s njime.

I radnik nauči seljaka, kako da iz žita peče rakiju (volku); i seljak stao peći rakiju, pio ju sam i davao je drugima da piju.

Djavao ode poglavici svome, pa se pohvali, da je odsložio hljebac kruha.

Vlastitim se je očima poglavica lilo da uvjeri. Dodje k seljaku i vidi: bogate ljude sa sela sahrnio je kod sebe, pa ih časti rakijom, seljakuju ju pruža gostovinu. Dok je ovako nudjalo, zaljene se o stol i prolježe čašicu. Seljak se razjedi i opsuje ženu svoju.

— Ludo vražija! progundja. Zar su to pomije, da ih, krevljo ti, sipaš po tlu?

Djavo, gurme poglavicu djavolskoga faktom.

— Pazi — šapne mu ovaj, sad neće da kaže: u zdravlje!

Seljak je dalje psovao i pružao sam na okolo. Dodje siromak — mužik s rada, koj nije bio pozvan, pozdravi, sjedne i gleda: seljaci piju volku; i njemu dodje volja, da guene koju kapljicu protiv umornosti; sjedi tako i sjedi, sve mu čine vrcaju na usta... Seljak, mjesto da siline vrcaju na usta... Seljak, mjesto da siromuku pruži čašicu, mrmlije u sebi: Ne mogu vas ja sve da obskrbim volkom.

pravosudnoj upravi i kaznonama. Za svoje zaslugе postao je Pražak godine 1882. barunom, pošto je već godine 1880. bio imenovan tajnim savjetnikom. Od godine 1892. bio je doživotnim članom gospodske kuće.

Sud o novom savjetniku c. k. okružnog suda u Rovinju g. dr. Veronil. Čitamo u „N. L.“ pod naslovom „brza karijera“ sliedeće o novoimenovanom savjetniku dr. Veroni. Dr. Veroni mogu biti najviše 34 godine. Ovo je što se sjećaju u zadnje doba jedna od najbržih karijera u sudbenoj struci. I prije je bilo slučajeva, da su mladi ljudi na sudu obavljali za preustrojstva sudova brzo skobakali napried, ali se odavna nije dogodio ovakav slučaj. No ovaj put presklakivanje mnogobrojnih sudbenih činovnika u Dalmaciji, koji su u službi stariji od dra. Verone, ima tu olakočuju okolnost, što je obće priznato, da je dr. Verona jedan od najboljih sudaca u Dalmaciji — bistra glava, učen pravnik, vješt stilista i valjan govornik. Njegova je velika „mana“ da se je osobitom revnošću zauzimao za hrvatski jezik u sudu, radi čega su ga osobito mrazili njegovi kolege talijanaši, ali, kako se vidi, ne mogahu mu mnogo naškoditi. Još kao djak gimnazijalac odlikovao se je Verona kao dobar hrvatski pisac, te je njegova radnja „Grilovića“ historična pripoviest iz bokečkoga života, što ju je izdala „Hrvatska Biblioteka“ pod pseudonimom Bogomil Hrvatovski.

Slovensko radničko društvo u Trstu dječkomu podpornomu društvu u Pazinu je podario u svojoj sjednici dne 31. januara t. g. jednoglasno za sada iz upravne zaklade 50 kruna. Živilo naše svjestno radništvo u Trstu! — U istu svrhu je podario g. I. M. u Trstu 9 K. dobljenih kod igre preferanca. Živio!

Prepirka među članovi „jedne obitelji“. Poznata je rečenica bivšeg piranskog učiteljka dr. Fragičomca, kojom je bilo pred sudom dokazati, da u slavnom Piranu nema stranaka, neima prepiraka ni smutnja, da su Piranci svi braća, a svi skupa jedna obitelj. To je bilo, sad se spominjalo! Jednom je valjda bilo tako u piranskoj republici, nu danas nije tomu tako, kao što nam svjedoči javna prepirka između nekadašnjih prijatelja i drugova, piranskih prvaka, načelnika Bubbe i odvjetnika dr. Fragičomca. Ta dvojica prepiru se javno u novinah radi obćinskog kazališta u Piranu.

I to se svidjelo poglavici djavolskomu. Mali se djavo hvalisao:

— Počekaj mrvu, doć će još što ljepšega.

Gostovi pili, a pio i gazda. Laskali jedan drugome, zamjenito se hvalisali, njihovi su govori bili namozani i gladki poput maslaca.

Poglavica djavolski sve to sluša, pa pripšapne malomu vražiću:

— Kad ih jednom piće učini lijastima (sličnim liji), tako, te će se međusobno varat: eto nam ih tad svih u sakama!

— Pričekaj de samo — odvratili mali djavolak. Pričekaj, dok poskrnu i drugi čašicu. Kao lije svojim repovima migolji sad jedan pred drugim i hoće jedan drugoga da dohvati po ušesima. Al vidjet ćeš, naskoro će biti poput gordih vukova.

Seljaci popiju drugu čašu, govor im postane glasnijim i surovijim. Mjesto umiljastog govora stanu se sad psovati, padaju zle rieči, nastane tučnjava, izgrehu i okrvare si nosove.

I gazda se umieša; izlemali ga do mile voljice.

Poglavica djavolski vidio to i vrlo mu se svidjelo.

— Dobro! Vrlo dobro! progundja. — Pričekaj — reći će mali vražićak — doć će još i bolje. Pazi, dok izpiju i treću čašicu. Sad su biesni ko vuci, al bit će ko krmić...

I seljaci popiše i treću čašu. Posve su umekćali — hlapeu samo — mljackoju

*) Iz „Zbirke pučkih pripoviesti grofa L. Nik. Tolstoj“. Zadnje pučko izdanje od god. 1898. A. K.

koje je dao načelnik zatvoriti, jer da treba isto velikih popravaka. Proti tomu ustao je dr. Fragiaco, te udara žestoko na nekadanjeg prijatelja, koji da je lakohumno postupao. Ovaj mu nije ostao dužan i tako pruža ta dvojica prvih građana sr. Pirana dokaz, da danas nisu više svi Piranci je dna o b i t e l j i.

Načelnik slovenske občine neće da znade za slovenski jezik. Glasoviti Bartolich, najnoviji načelnik slavnog Pomjanna razpisuje u talijanskim novinama natječaj na mjesto občinskoga načelnika sa godišnjom plaćom od 800 kruna. Molbe valja poslati sa dotičnim prilozi do 28. februara 1901. občinskome glavarstvu u Pomjannu.

Medju uvjete stavlja je Bartolich poznavanje talijanskoga jezika i jednog slavnog narječja. Slavni Bartolich još slavijeg Pomjanna neće da znade, da je jezik, kojim ga je majka moliti učila i kojim se služe svi njegovi običari slovenski jezik. On hoće da to lim zataji, što nezahjjeva od molitelja za ono mjesto poznavanje slovenskoga jezika ni na drugom mjestu već se zadovolji kojim slavskim narječjem. Njemu su valjda svi slavenski jezici samo narječja i te bi dobro, da koji Čeh ili Poljak zamoli i zadovolje ono mjesto.

„Legina“ škola u Matokancih. U talijanskim novinama čitamo, da se je započelo sa gradnjom zlosretne „Legine“ škole u čisto hrvatskom selu Matokanci, občina Kanfanar, i da će biti gotova mjeseca junija, a otvoriti da će se budućom školskom godinom t. j. mjesecem oktobra 1901.

Upozorujemo naše prijatelje u onih stranah, da poduče onaj siromašni i zapušteni narod, neka se ne da varati od talijanske gospode i neka neupišu svoje djece u onu buduću talijansku fabriku, u kojoj će se iz njihove hrvatske dječice stvarati odmetnike i izdajce, koji će mrziti i proklinjati ono mlieko, kojim su ih njihove majke odhranile.

Mjesto liečnika u Plominu — i hrvatski jezik. Občinsko poglavarstvo razpisuje u talijanskim novinama natječaj na mjesto občinskoga liečnika sa godišnjom plaćom od 2000 kruna, za što će imati, da lieči, sve siromahne občine bezplatno. Liečnik morati će da ima ljekarnički omar.

Pogodbu sa liečnikom sklopiti će občina na tri godine te će se od godine do godine mučke produljivati izuzam odkaz sa jedne ili druge strane.

ustnoma i ne opažaju, da jedan drugoga ne čuje. I sad se gostovi razilaze — pojedince — u dvoje, u troje — i eto ga na, sad leži tuđe ko divlja svinja i grokće...

To se još više svjđelo poglavici djavolskomu.

— No, reći će — dobar si napitak izumio, zaslužio si onog hlebac kruha. Reci mi, kako si pripregotovio to piće? Iznajprije si jamačno uzeo listiće krvi — seljak je do toga poslao lukav poput lije; k tome si dodao ovdje krvi: — uzpirala se u njem zloba ko u vuka; konačno si u sve to pomešao još svinjske krvi: — postao je svinjom...

Ne, objasni mu mali djavo — nisam tako mičsao. Ja nisam ništa drugo uradio, nego što sam dopustio, da mu u obilju dozori žito. Zvierske je krvi vazda bilo u njim — u seljaku (čovjeku) — samo ta krv ne nalazi hrane, čok mu je hlebac oskudna: onda mu nije zao pi zadnje korice hleba. Obilje je ono, što ga potiče: umah potiče, da se domišlja, kako bi se provesedilo. Ja sam ga naveo, da pije votku. I kako je iz božjeg dara spekao rakiju, digne se u njim krv: lijfina, vučija i svinjsku. Uspije li tako i dalje votka — bit će i ostal vazda zvjeru...

Poglavica djavolski pohvali malog vrozička i obaspa ga častima i dostojanstvima...

Molbe sa svjedočbami o naučih, o poznavanju talijanskoga i eventualno kojeg jugoslavenskog narječja, o antrijskom državljanstvu itd. valja priposlati občinskome glavarstvu do 15. marča 1901.

Sl. glavarstvo občine Plomin nezahjjeva dakle od budućeg občinskoga liečnika podpuno poznavanje hrvatskog jezika, kojim se služi danomice 95% običinara, već mu svejedno, da li ga pozna ili ne! Običinari Plominski žujte, kako se za Vaše tjelesno dobro brine Vaše glavarstvo!

Krštité za talijansku „starinu“. Tršćanski židovčić javlja radostno, da je zloglasni Cherstlich podario 4 kruna dječakumu podpornome društvu talijanske realne gimnazije u Puzinu. Živita mačja starina i domaćina!

Imenik gostova u Opatiji. Iz posljednjega imenika (od dne 26./1.) gostova u Opatiji vadimo sljedeće podatke: od 1. septembra 1900 bijaše u Opatiji 2940 stranaka sa 5048 osoba. Dne 23. t. mj. bijahu u lječilištu u Opatiji 663 osobe.

Hrvatska čitaonica u Tinjauu priredjuje u nedjelju dne 10. t. mj. zabavu sa deklamacijom, pjevanjem, igranjem tombole, predstavom i plesom, na koju se pozivlju gg. članovi i vriedna gg. rodoljubi sa cienjenim obiteljima. Ulaznina za članove 15 novčića, za nečlanove 30 novčića. Većecienjene gospodje i gospodjice, imadu bezplatan ulaz. Darovi se primaju sa zahvalnošću. Početak u 6 sati u večer. Preporuča se za mnogobrojni posjet Odbor.

Hrv. akad.-lit.-zab. društvo „Hrvatska“ u Gracu primalo je tekom g. 1900 razne novine što su snižene cijene ili bezplatno. Zulvaljujući se ovim dotičnim upravam listova, preporuča se naklonosti istih i za unapried.

Koncert s plesom. Hrvatsko akademičko društvo za podporu ubogih i bolestitih sveučilišnih građana u Zagrebu priposlaju nam je poziv na koncert s plesom, što ga priredjuje na korist društvene blagajne dne 13. t. mj. u prostorijah „Hrvatskoga doma“. Početak točno u 8 sati na večer. Ulaznina za obitelj 5 kruna, za osobu 2 kruna, za djake 1 kruna.

„Matice Hrvatska“ razpisuje u smislu zakladnice iz zaklade Tereze pl. Tomašić, rođjene Auernhammer de Auernstein, književnu nagradu za god. 1901. u iznosu od četrdeset (40) kruna, i to: „za najbolju pripoviest iz hrvatskoga života“.

Natječaj traje do uključivo 31 de-

Franina i Jurina.



Jur. Ča je istina, da će baralati delegatu u Medulinu.

Fr. Tako se čuje, da kažu da se podesat sredi na Grgu, da nisu Talijani pridobili tamo na izboru i ča ni stija ni on votati.

Jur. Pa koga će suda?

Fr. Bi ga vrag: tu ti je već glav nego kap.

Jur. Čaja sun, da bi stili bili Šare, Cetina, Grgolja, Tonin Šanticev i još neki.

Fr. Aha škoda, da ni već živ Bakalar, jer za podesata puljskoga bi on bija najbolji.

Jur. Neka bude, ki vrag će, magari Burbadopia: Medulinci će se i dalje smijati svakoj podrepuici ter će ostati ča su bili.

Fr. A prodanci i poprdili neka gredu u Kalabriju, ko im je tiano.

cembra ged. 1901., do kojega roka imadu se rukopisi bezimeno, čisto i čitljivo od tudje ruke pisani, sa naznakom imena pišćeva u posebnom zapečaćenom omotu podnieli „Matici Hrvatskoj“ na ruke njezina tajnika. Kasnije stigli rukopisi, kao i oni, koji ne odgovaraju svim uvjetima natječaja ne će se uzavati.

Dalmatinci u Beču. „Nar. L.“ piše: U koliko dozajemo, hrvatski zastupnici iz Dalmacije, bilo pravaši bilo porodnjaci, imadu namjeru o tom živo nastojati uvjereni, da ako se složno ne dodje do uprihćenja hrvatsko-slovenskog kluba, rad Hrvata i Slovenaca u novom parlamentu — predpostavljuju, da će rad bit sponoban — biti će mnogo otežtan, a po svoj prilici i neuspješan. Jer po sebi, ni Slovenci ni Hrvati nisu ni toliko brojni, da mogu slavljeti predloga i upita; a opet podieljeni u tri četiri skupine, teško da će moć iole imponirati vladi i parlamentu, i sta korisna za narod izvojevati.

Prvi hrvatski katolički sastanak, održavan u Zagrebu dne 3., 4. i 5. rujna godine 1900. Uredio po želji središnjega odbora Stjepan Korenić tajnik središnjega odbora. U Zagrebu, tisk C. Albrechta (Jos. Wiltasek) 1900. Ciena za domaće u Zagrebu 1 kruna, poštom 20 silira više. Dobiva se kod „Zbornu duhovne mladeži zagrebačke“, Kaptol 29, samo uz gotov novac.

U ovoj knjizi, koja obsiže 430 stranica sadržane su razprave, zaključci i sav tečaj katoličkog kongresa od prošle godine.

U tekstu i posebice imade slike nadbiskupa, biskupa, viših svećenika i odličnih svetovnjaka, koji su kongresu prisustvovali!

Prošlogodišnja berba ruža u Bugarskoj. O uspjehu prošlogodišnje berbe ruža u Bugarskoj, donosi „Pharm. Journal“ nekoliko vrlo zanimivih podataka. Cijela Bugarska, a naročito predjel Kazanlik, mogu se nazvati zemljom ruža. Prošlogodišnja berba dala je 140.000 unaca ružičnoga ulja, dakle tolik prihod, kolik u toj grani gospodarstva još nikad do sada nije postignut. Čim se u Kazanliku doznalo za ovako bogat rezultat, odmah je pala cijena ulja, a mnogi trgovci, koji u ovom predmetu rade na veliko, odmah se okoristiše ovom prilikom, te nakupovaše silne količine ulja, kako bi se obiskrbili zalihom za nekoliko godina. Posljedica toga bijaše, da je cijena opet u skoro za 20 postotaka poskočila, te da su ostali kupci nasjeli. Svakako se je nadati, da će pasti cijena ulja od ruža, a to najviše s razloga, što u samom Kazanliku još ima zalih od 40.000 unaca ulja, koje će vlastnici svakako htjeti prodati prije budućje berbe. Lieše od ruža prodavalo se tvorničarom uz cijenu od 10 do 15 para kilogram, a ovi opet prodavahu već gotovo i čisto ulje od ruža uz tako nizke cijene pretrežim, da su ovi mogli kilogram prodavati po 460 leva, što znači za taj predmet osobitu jftinoću. Posljedica ovoga bijaše međutim, da su se, unatoč svim njezanim opreznosti, što ih je preduzimala bugarska vlada, ipak nalazile velike množine patvorina. Već prilikom berbe od g. 1896., koja bijaše takodjer bogata, stajao je kilogram ulja od ruža blizu 900 leva; dok je taj predmet 1882. bio postignu najvišu cijenu od 1200 leva. Čisto bugarsko ulje od ruža ima miris po ruži Dalmatinkinji, te je vrednošću fin i jak. Jedna jedina kapljica toga ulja kadra je u času proiniet svoj jaki miris kroz najveću sobu. Ovo je ulje sasvim bistro i providno te svjeložutkaste boje. Osim bugarskog ulja dolaze na pazar samo još dvje vrste ove robe, a to je ružno ulje, što se priredjuje u Millitzu u Saksonskoj i ono što se izradjuje u Chinlilli u Španiji. Saksonsko ulje je žutkasto-zelené boje, miriše osobito liepo, ali ipak daleko zaoštreje po mirisu i za bugarskog ulja. Španjolsko ulje je smedjasto, te izgleda kao Sherry. Ono je bistro i jaka mirisa, ali ovaj se miris opet razlikuje i od bugarskog i od saksonskog

ulja, valjda zato, što je zemlja prije bila zasadjena vinovom lozom.

Razni prinosi:

Za podržnien družbe sv. C. i M. u Pull sakupio Aleksander Kanduser u veselom društvu u gostioni „Stadt Pola“ K 6; Ivan Paropat darovao 1 K, jedan c. kr. učitelj 1 K, Grgo Buždan 2 K.

Izkaz prinosa na ravnateljstvo „Družbe sv. Cirila i Metoda za Istru“ u mjesecem decembra prošle godine.

Obć. glav. Buzet votira i daruje	100—
Uprava „Obzora“ Zagreb na nju stiglih prinosa	220—
Podružnica sv. Martina — Buzet članarine	21-20
Administracija „Hrv. Domovine“ Zagreb priposlje na nju stiglih prinosa u tri navrata: a) 2. 12. 8 K 38, b) 2. 12. 22 K 59, c) 3. 12. 8 K	38-97
Gospodin Gjuro Crnadak Zagreb priposlje IV. obrok utemeljiteljne svote.	50—
Uprava „Narodnih Novina“ Zagreb na nju stigle prinose od 9./11. do 3./12: (sadržana i članarina od K 20 gosp. prof. dr. Pliverića)	111-72
Gosp. Ante Tončić ravn. podruž. u Zrenju sabranih: a) na skup. podruž. dne 18./11.	801
b) na piru Ant. Tončića i Antice Tončić dne 27./11.	7-37
Gosp. dr. Pero Magdić advokat — Varaždin sakupio u društvu prijatelja	8—
Uprava „Hrvatske“ Zagreb sabrane prinose: a) 9. 12. 5-25, b) 13. 12. 13-81, c) 14. 12. 4-50	23-65
Gosp. M. P. Biograd — Dalmacija sabrane uz čaju za prekršeno pobratimstvo medju I. i M.	2—
Gosp. Stavić — Varljeni prigodom izbora daruje	2—
G. Bon. Cettolo inžinir — Petrinja sakupljenih u raznim prigodama	50—
Gosp. Josip Srdoč — Srdoči sabrao na predlog Vicka Marčelje u krcini Josipa Marčelje u Diraču	5-80
Gosp. Matija Kovčević prof. u Petrinji dobiveni okladu sa prijateljem namijenju družbi	10—
Gđja. Marija Jurković Opatinja mjesto vienca na odar pok. svog uca Anzelma Tomašića	10—
Administracija „Agr. Tagblatta“ podarenih od gosp. L. Ilakovac mjesto vienca na odar pok. K. Tuškana u Dubrovniku	5—
Gosp. Josip Stanger pravnik predaje sakupljenih na Presinnoj večeri po gosp. Ivan Petric izmedju članova hrv. akadem. društva „Sloboda“ u Gracu	4-20
K tomu N. N. daruje fil. 72; primljeno za žigje 72 fil.	1-44
Gosp. Ivan Marot sv. Matej na predlog G. K. G. darovanih u veselom društvu u krcini Fr. Trinašića u sv. Mateju	17-86
povise podarenih: a) obitelj Frana Marot K 4-20 b) R. Kalčić — 10 c) Sivola meznjar — 40 d) A. Kalčić K 1 c) gljica R. Stambul — 20, u sve	5-10
Gosp. Slavko Dragić, učitelj realne gimn. Zagreb, kao predsjednik odb. za sabiranje putem blokova za sada	700—
Gosp. Franje Brčić, Brigi sabranih prodajom sličica sv. Cirila i Metoda	3-40
Gosp. dr. Ivan Poščić predaje od razprodanih družbinih žigica a) kod burske zabave	8-26
b) razprodanih osobno	9-32
Gosp. dr. Konrad Janežić svoje mjesecne prinose za Oktobar, Novembar i Decembar	6—
Hrvoj Istrančić svoje mj. prinose za Oktobar, Novembar i Decembar	6—

Administracija Hrvatska* Zagreb
 sabranih
 Gosp. Miroslav Mancev, upravitelj
 štedionice — Dugoselo sabranih
 na 23. t. mj. u stanu veleč. g.
 Josipa Zorića narodn. zastupnika
 prigodom srećana objeda nakon
 obavljene posvete nove župne
 crkve 20—
 Za oprost od čestitana darovaše
 dr. Stanger, dr. Janežić, Mons.
 Zamlić, dr. M. Trinašić, prof.
 Spinčić svako po 5 K. Dr. D.
 Trinašić K 4, gosp. Tomičić
 K 10, gosp. Ant. Šterk K 20,
 gosp. dr. Fabijanić K 5, ukupno
 Uprava „Naše Sloge“ sabranih 64—
 Gosp. prof. Spinčić predaje: Ba-
 krani sakupili na Bakarcu 11—
 U „Zori“, Opatija, sabrana na Sil-
 vestrovu večer za zabave putem
 šaljivo pošte 28-35
 Volosko, mj. jenara 1901.
 Dr. Fabianić, blagajnik

Čeporan 4, G. B. Foskulin 14, Sloga
 Zamet 2-75, dr. I. K. Budapest 18, A. G.
 Malinska 7, A. N. Šterna 24, J. V. M.
 Mune 10, dr. V. Sisak 12, L. J. Crikvenica
 2 Čit. Kastav 3, dr. K. Kastav 24, Čit. i
 P. M. Malinska 18, B. D. Cerovlje 12, dr.
 D. K. Pazin 28, M. L. Kastav 18, I. Z.
 Kastav 6, P. P. Dolenjavas 9, S. S. Opa-
 tija 12, I. N. P. Varaždin 6, Čit. Panat
 12, A. S. Trst 12, Sam. Punal 6, M. O.
 Kjk 12, M. K. Zvonca 5, A. E. Trst 12,
 A. J. Opatija 10, E. R. Rovinj 6, F. F.
 Kopar 6, J. J. Kopar 11, S. M. Vrsnjan
 12, L. Z. Gologorica 1050, A. L. Pula
 2, F. G. Zagreb 11-50, Čit. Brijun 12, A.
 Š. Cere 6, A. N. Pićan 6, -V. H. Novaki
 11-50, dr. A. A. Kik 26, F. B. Trviž 24,
 V. S. Opatija 8, I. B. Livade 3, dr. L.
 Č. Trst 10, A. R. Trst 14, S. Z. Rukavac
 450, J. B. Cres 7-50, P. Z. Unije 12,
 M. S. Kastav 5, I. V. Belej 12, M. G.
 Omišalj 12, Čit. Omišalj 12, V. Z. Volosko
 6, K. M. Z. Prvič 1, Čit. Celje 5, A. Z.
 Rovinj 3, A. R. Vidula 6, K. M. Opatija
 5-50, F. M. Rošići 1-50, R. J. Bršec 13-50
 F. R. Pazin 1-50, M. L. Kastav 1-50, P.
 P. S. Pehlin 6, I. S. Čepić 3, N. R. M.
 Lošinj 3, I. B. M. Vrsnjan 16, Čit. Medulin
 3, F. J. M. Baška 6, A. B. Lindar 3, J.
 G. Nerezine 18, Čit. Trpanj 6, I. H. Ljub-
 ljana 12, I. B. Veprinac 24, N. O. Mi-
 hotići 3, dr. J. S. Rieka 6, J. F. Kurnica
 5-50, G. S. Nerezine 12, J. P. Veprinac
 6, I. U. sv. Petar 6, J. R. sv. Ivanac 5,
 I. K. Kozljak 11, E. D. Karlovac 6, P.
 P. P. Lopar 6, J. S. Prelloka 4, N. P.
 Bršec 21, A. M. Kanfanar 7, F. R. Budi-
 šeina 12, Sam. Hvar 12, J. M. Zamet 4,
 J. B. M. Dvori 2, I. F. M. Lošinj 6, A.
 K. Cerovlje 9-40, K. D. Sušak 8, I. S.
 Sušak 4, Čit. Zlator 3, M. M. Martinešica
 6, K. B. Kik 12, F. T. Lovran 3, N. T.
 Cres 12, I. E. Gračisce 1-50, J. K. Osp
 11-50, F. F. Pazin 10, M. O. Pazin 6,
 A. R. Hrušica 12, N. E. B. Baška 2, Čit.
 Metlika 6, Obš. Dobrinj 6, F. N. L. Lovran
 3, Čit. Duvno 2-08, N. P. Kladanj 2, M.
 P. Rieka 6, I. B. sv. Martin 12, dr. J.
 Z. Rovinj 12, J. D. Vrbnik 12, B. G.
 Škvedinj 6, V. J. Pormjan 10, A. K. S.
 Trst 6, N. B. Kastav 25-50, G. V. Trst
 12, K. M. Premantura 5-50, P. S. M.
 Lošinj 12, M. M. Lapoglava 3, R. V.
 Krbune 8, M. V. Kik 3, Čit. Kik 14, I.
 F. Opatija 12, A. S. Lovran 1-50, Čit.
 M. Lošinj 11-50, S. Z. Vabriga 4-50, G.
 M. Ilok 5, Čit. Kostrena 6, B. H. Sušnjak
 8, M. B. B. Sušak 4, C. M. Cres 3, A.
 V. Ika 3-50, I. S. Solari 8, G. S. Opatlj
 5, P. S. & A. u K. M. Lošinj 9, A. P.
 Vela Učka 6, A. V. N. Vas 10, M. R.
 Brest 4, J. H. Zamet 5-50, J. Z. M. Lošinj
 6, M. G. Buje 3, J. K. Krasica 6, Čit.
 Podvezica 3, I. E. V. Kastav 12, I. K.
 Klana 12, J. B. Francići 3, J. F. Boljun
 2, R. K. J. Zadar 12, A. S. Poljane 6,
 D. T. K. Sušak 6, Čit. Čunski 6, Čit.
 Cuije 12, Š. S. Foskulin 6, I. O. Sezana
 6, N. G. Podvezica 6, Š. D. Posedarija
 3, F. P. Franja 13-50, M. T. Opatija 12,
 I. T. Zagreb 10, A. L. Hercegnovi 2, L.
 J. Kastav 67-12 M. M. Opatija 9-50, Čit.
 Daruvar 3, V. K. sv. Matej 6, A. J. Ma-
 linska 8, D. M. Cres 18, J. A. Volosko
 6, A. N. Čepić 14, I. S. Mikopaj 6, M.
 V. Čini Log 4, S. L. Opatija 6, N. B.
 Omišalj 3, Čit. Dobrinj 14, M. D. Zvoičić
 3-50, E. P. Porčić 12, I. O. M. Lošinj
 12, H. A. Pula 9, A. S. Dričići 3,
 A. L. Motovun 5-50, razni sv. Matej 30,
 J. J. Zamet 3. (Šbedi.)

Oglas.

Podpisani daje na znanje svima koji
 se bave prodajom mlička, da bi se sa
 postaje Buzet (Pinguete) dobilo 50—100
 više litara mlička na dan. Ovo bi isti
 sabirao i odasljan po 10 novčića (20 li)
 po litri franko na postaje Pula, Rovinj i
 Trst. Tko se mličkarstvom bavi, te si želi
 kupiti dobrog mlička, neka se obrati na
 Frana Flego, Počekaj kod Buzeta.

Prsni čaj sa „Učke-Gore“

Izvrstni domaći lijek proti
**influenici, kašlju, nahladi
 i hrapavosti, protiprsnom
 kataru ili promuklosti
 grla.**

Cijena 50 para.
 Glavno skladište:
Ljekarna L. Ghersetich,
 Volosko — Istra.
 Dobljava se u svakoj Ljekarnici.

POZIV.

Pozivlje se člane „Kotarske
 gospodarske Zadruga“, da dođu
 glavnoj skupštini, koja će se ob-
 državati u Berseču u nedelju dne
 17. februara t. g. u 9. s. u jutro.

DNEVNI RED:

1. Pozdrav-predsjednika.
2. Izvješće tajnika o radu g. 1900.
3. Izvješće blagajnika.
4. Izbor novoga tajnika.
5. Možebitni predlozi.

Volosko, 3. februara 1901.
 „Kotarska gospodarska Zadruga. - Opatija“.
 Predsjednik:
V. Tomičić.

Nasa uprava primila je u januaru
 a) za predplate kruna: Dr. P. M. Varaždin
 10, M. J. Rieka 2-20, I. V. Lanišće 12,
 F. V. Čunski 12, dr. I. G. Rovinj 12,
 Zveza Ljubljana 6, G. J. Beršec 1-50 B.
 D. sv. Matej 40, K. J. Kastav 12, A.
 S. G. i M. Č. Pazin 9, E. V. Bršec 1-50
 T. u. K. Rukavac 6, A. I. Pula 3, F. G.
 Pula 12, Čit. Petrinja 2-50 Brat. Volosko
 12, J. V. Zagreb 12, Dvor. Varaždin 3,
 J. P. Zagreb 24, I. C. Karojba 6, L. T.
 Lanišće 12, A. K. Z. Kastelj 3, I. T. C.
 Zrenj 6, V. T. Volosko 12, Zadruga Vo-
 losko 12, N. V. S. Sabha 5, A. A. Brsud
 6, A. P. Lopar 12, B. B. sv. Lovreč 4,
 Dr. E. Z. Buzet 3, dr. A. T. Rovinj 12,
 Čit. Požeza 6, A. K. Barkovlje 6, Čit.
 Tinjan 12, M. P. Bršec 2-50 I. B. Pićan
 10, Čit. Kunal 4, F. K. Čunski 4, M. L.
 Rahac 4, R. E. Rovinj 12, M. M. Baška
 18, J. B. Baška 2, H. S. Seča 6, J. M.
 Meja 4, Čit. Osijek 6, F. P. Andri-
 jević 2, Dom Bakar 2-50 D. F. Forgač
 Sokt 2, J. M. Opatija 6, J. S. Trst 6,
 Obš. Kastav 12, Čit. Rieka 5, Sokol Ko-
 miža 10, I. P. Tolmin 12, I. B. Buzet
 3, A. H. Trst 14, E. B. Podgrad 2, F.
 P. Kopar 14, Trg. kom. Zagreb 12, F. S.
 Rieka 14, F. R. Mune 12, A. K. Varvari
 6, M. C. Korinji 7-20, A. R. Kastelj 6,
 V. H. Krasica 15-50 A. B. Rušci 5-50,
 P. P. Pula — 50 M. B. Opatija 6, A. B.
 Opatija 2-50, Obrt. dr. Hreljin 3, A. V.
 Kraljevica 9, C. R. Zagreb 12, I. M. Va-
 raždin 6, N. R. Trsat 3, dr. S. M. Zagreb
 12, F. S. Sisak 12, Čit. Jaska 6, F. D.
 Kastav 6, M. G. Trst 12, Čit. Škrlevo
 4, Zora Opatija 12, Čit. Sezana 5, K. M.
 Brsud 12, A. A. Baška 12, M. L. Pula
 3, Čit. Kopar 6, J. S. Pula 9, S. Z. Va-
 briga 3, Čit. Glinja 2-50, Čit. Kraljevica
 2-50, dr. I. K. B. Kik 6, podp. P. Sarajevo
 6, A. S. Podmurske 3, dr. A. V. Djakovo
 12, dr. I. B. Karlovac 12, R. F. Sušak
 10, A. J. Zadar 6, Čit. Šibenik 6, Kolo
 Spljet 4, L. L. Porčić 12, J. Š. S. Francići
 6, Čit. Gorica 5, F. S. Paz 14, P. F. Trst
 14, M. G. Trst 6, A. dr. G. Kik 6, M.
 B. Poljane 10, A. M. Zvonca 7, A. D.
 Bradići 3, J. K. Tar 6, J. E. Gračisce 6,
 J. A. K. Sorinjak 3, M. S. Tomaj 6, K.
 S. Pazin 6, M. J. Jajre 15-50, J. H. A.
 Bršec 4-50, J. M. sv. Ivan 10, I. L. Z.
 Pićan 3, G. B. F. Porčić 6, R. R. Rieka
 3, dr. M. C. M. Lošinj 12, I. Z. M. Lošinj
 10, dr. A. O. Kik 12, B. O. Rovinj 12,
 S. L. Jesenovik 2-40, A. V. Rieka 14,
 Čit. Kostrena 6, M. M. Grobnik 2, Čit.
 Osijek d. g. 2-50, M. B. Brsudac 6, P. P.

Podpisani preporuča p. n. obćinstvu u Puli, osobito
 pako veleč. gg. svećenicima, učiteljima itd. iz okolice

svoj krojački posao

na glavnom trgu (Foro) br. 6 u Puli,
 u prvom katu.

U zalihii imade na izbor raznovrstne najmodernije
 tkanine za odiela, koja izvršuje točno po mjeri.

Anton Klement, krojački majstor.

Nenadkriljivo sredstvo proti bolestim želučca i probavila

jest

LJEKOVITA ŽIVOTNA ESENCIJA

iz Ljekarne
 „k crnom orlu“ K. Germana u Belovaru

djeluje najuspješnije kod svih bolesti želučca, kao što su: slabost, pomanjkanje
 teka, indigestija, podrizivanje, žgaravica, mučnina, omaglica,
 glavobolja, grčevi, zatvor stela, hemoroidi, kao i kod bolesti jetara
 i slezena. Neutralisira prekomjernu kiselina želučca i čini savršeno svaki drugi
 prašak, osobito posle prekomjerne i teške želučca.

Prispravljena iz blago djelujućih biljnih sokova, djeluje ora esencija kao blago
 stvarajuće sredstvo, a jer je ugodno ukusna, imade sloga tu prednost, da ja
 može i onaj uzimati, koji drugih gorčkih lijekova uzeti nemože a posre je neškodljiva
 i kod djele i relovite uporate.

Cijena bočice 1 Kr. 40 St. pštom najmanje 2 bočice 3 kruna.
 Prava samo onda, ako je sraka bočica providjena imenom i tiskom
 Ljekarne „k crnom orlu“ K. Germana u Belovaru, u Hrvatskoj.

Vrsnoća i uspješno djelovanje ove životne esencije dokazuje množina priznanica,
 od kojih nekoliko najvrijednijih ovdje otključam:

Zivotna esencija K. Germana, Ljekarnika
 u Belovaru mogu bolujućoj publici što to-
 plije preporučiti, jer sam se i osobno uvjerio,
 a i kod svojih župljana, kojima sam ovi
 preporučio kod želučca boli, da je od
 izvrstnoga uspjeha.

Trójstvo, 5 X. 1900.
 Medeotti, župnik.

Velečtovani gospodine!
 Molim po donosiocu ovoga pisma poslati
 mi bočicu Vaše životne esencije. I-tini za
 volju moram Vam priznati, da ću taj lik
 ne samo radi ugodnog teka, već i radi svoje
 ljekovitosti, svakomu što toplije preporučiti.
 Ja sam došlo bio primoran razne lijekove
 upotrebljavati radi neprobučljivosti, ali Vam
 i opet moram reći, da je velika većina tih
 po meni uzeti lijekova prouzrokovala toli
 Osim toga držim na zalihii sve medicinske specialitete od kojih osobito preporučam:

Trpatčev sok koji se upotrebljava uspješno proti kašlju, preboli i ka-
 taru u plućima, promuklosti grla i t. d.

Mazilo proti kostobolji izvrstno sredstvo proti reumatizmu, ulogam,
 tiganju u kostima, sgrčanju žila, otoku
 zglobova, boli u kistima i t. d.

boli, koli i drugih neugodnosti, dočim Vaša
 životna esencija uz krasan uspjeh te ne-
 godnosti no prouzrokuje.
 Belovar, 21. V. 1900.
 Dr. Rudolfo Stampf.

Imado prihvatam s goda, da Vam izrazim
 moje priznanje radi uspješnog djelovanja i
 izvrstne ljekovitosti Vaše životne esencije.
 Ja i moja telka upotrebljavamo istu naj-
 boljim uspjehom tako bez nje već ni biti
 moglo nebi.
 Belovar, 18. VIII. 1900. Julka Posavač.

Od svih slanih Ljekarnja dajem Vašoj
 životnoj esenciji prednost, jer sam se osvj-
 dočilo, da sa m o n a i kod dalje porabe
 nikakvih stetihi posledica, neostavlja.
 Sijepana pl. Franković.
 predstojica djevojačke škole u Sarajevu.

LJUBLJANSKA KREDITNA BANKA U LJUBLJANI

Špitalska ulica br. 2.

Kupnja i prodaja

svih vrsti
 renta, državnih papira, založnih
 pisama, srećaka, novaca, valuta,
 i t. d. uz najkulantnije uvjete.

Posude na vrijednostne papire

uz nizke kamate.
 Osjeganje proti gubitku na kurzu.
 Promese za sve vrstiba.

Primanje novčanih uložaka

na
 uložne knjizice, na tekući račun, i
 na girokonto sa 4% kamatna od
 dana uložka do dana diguća.
 Eskomptira mjenice najkulantnije.
 Burzovne naručbe.